Spravnou barvu zarovky v obchodé uvedlo 63,0 % ceskych zaki, coz bylo pomérné vysoko nad mezi-
narodnim prameérem (48,2 %). Spravnou odpovéd bylo mozno nalézt v obrazku u pokusu v prvni
otazce. Nejcastéjsi chybnou odpovédi ceskych zaki (13,7 %) bylo uvedeni bilé barvy zarovky.

Ve druhé tloze bylo opét nejprve potreba popsat vysledky dalsiho pokusu, tentokrat s bilym tric-
kem.

Priklad 5: Druhd uloha - Pokus s bilym trickem Jak vypadalo bilé tricko pod osvétlenim
Emil s Ondrou chtéli védét, jak by pfi riizném osvétleni vypadala tricka jinych riizné barevnych Zdrovek
barev. Vzali bilé tricko a prohlédli si ho pod vsemi Zdrovkami. Ndsledujici e Cervens B elend
obrdzky ukazuji, co vidéli. 7N 7N 7N 7N
A.  Popis vysledky Emilova a Ondrova pokusu s bilym trickem.
B.  Co myslis, jakou barvu by nejspis mélo bilé tricko pod modrou Zdrov- CEP ' @ @
kou?
Odpoved:

Spravny popis uvedla necela tfetina ¢eskych zaki (32,2 %), coz bylo srovnatelné s mezinarodnim
prameérem (34,3 %). Dvé pétiny ceskych zakii na otazku neodpovéedély.

Modrou barvu ve druhé otazce uvedly spravné tfi ¢tvrtiny ¢eskych zaki, coz bylo 0 9,9 % nad mezi-
narodnim primérem.

Ve treti tloze bylo tfeba vyuzit a zobecnit vysledky predchozich pokust.

. 'bﬂék vnjodLé
Priklad 6: Tteti iiloha 7N 7N
Pak Emil s Ondrou vzali jiné tricko. Pod bilou Zdrovkou vypadalo jako modré.
Co myslis, jakou barvu by asi mélo tricko pod modrou Zdrovkou? ?
Odpovéd:
Vysvétli svoji odpovéd's vyuzitim vysledkii Emilova a Ondrova pokusu. vypadi jako

modré

Spravnou barvu tricka i s vysvétlenim uvedlo10,0 % ceskych zakt, coz bylo 2,6 % pod mezinarod-
nim prameérem. Spravnou barvu, ale bez vysvétleni, pak udalo dalsich 22,6 % ceskych zaka, nedo-
statecné vysvétleni uvedlo 15,9 % zdkd. Témér ctvrtina ceskych zaka udala bilou barvu. Odpoveéd
neuvedlo 12,4 % ceskych zaka.

Podivame-li se na vysledky v jednotlivych otazkach tohoto souboru tloh, miiZzeme si viimnout, Ze
cesti zaci v pripadé otazek, kde bylo vyzadovano vysvétleni ¢i zdivodnéni, dopadli htife nebo srov-
natelné s mezinarodnim primeérem (rozdil se pohybuje v rozmezi +1,1 % az -7,8 %). Naopak dvé
otazky, které pozadovaly pouze jednoslovnou odpovéd, resili cesti zaci mnohem lépe nez mezina-
rodni pramér (otazku C v tloze 1 o 14,8 % a otazku B v tloze 2 0 9,9 %).

V dalsich tulohach se objevily nasledujici problémy a miskoncepce:

o Pres 12 % ceskych zakd se domnivalo, Ze zrcadlo vydava svétlo.

« Vice nez ctvrtina Ceskych zaka si myslela, Ze stin za prekazkou vznika diky tomu, Ze se svétlo
lame o predmét do strany.

« Vice nez dvé pétiny ceskych zaki mély problém s urcenim sméru, v némz bude lezet stin za
osvétlenym objektem.

« Vice nez tretina ¢eskych zakt méla problém s uréenim zdroje zvuku u strunného hudebniho
ndstroje.

Elektfina a magnetismus

Do této obsahové slozky spadalo pét tloh, tfi se tykaly elektrickych obvodu a dvé magnetii. Ulohy
byly zamérfeny zejména na pouzivani znalosti, nicméné Cesti zaci se s touto problematikou do 4. ro¢-
niku obvykle nesetkaji, takze museli vychdzet zejména z vlastnich zkusenosti.

Z této oblasti byla uvolnéna jedna tloha. Tykala se jednoduchého obvodu s baterii a zarovkou.
Ukolem z4kti bylo uvést jeden mozny divod, pro¢ nesviti Zdrovka, s vyjimkou toho, Ze je Zarovka
rozbitd. Ulohu fesilo spravné 55,9 % ceskych z4ki. Vétsina z nich uvedla jako divod vybitou baterii.
V dalsich ulohach se objevily nasledujici problémy a miskoncepce.
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